

## 2024 多明戈世界歌剧大赛举行

## 盐城籍歌唱家卜乐折桂

盐城晚报讯 在刚刚结束的2024多明戈世界歌剧大赛中,盐城籍青年低男中音歌唱家卜乐凭借卓越的歌唱才华和出色的舞台表现,一举夺得大赛第一名,为家乡盐城再添荣耀。

多明戈世界歌剧大赛被誉为歌剧界的“奥斯卡”,由世界三大男高音之一的普拉西多·多明戈于1993年创立,旨在发掘和培养歌剧领域的新秀,为年轻歌唱家提供一个展示自我、走向国际的舞台。这一赛事在歌剧界具有极高的权威性和影响力,历届获奖者中不乏如今活跃在国际歌剧舞台上的巨星。我国著名歌唱家廖昌永也曾获得该项赛事第一名。

卜乐自幼出身艺术家庭,其祖母陈慧新是原盐城市歌舞团的独唱演员,母亲徐晖则是盐城市田家炳中学

音乐高级教师。在这样的家庭氛围熏陶下,卜乐自小便与音乐结下了不解之缘。据母亲徐晖回忆,卜乐还未出生时,她便开始通过复读机让胎儿感受音乐的节奏和旋律。出生后,祖母更是时常将他抱在怀里,打着节奏唱歌。这种早期的音乐启蒙,让卜乐对音乐产生了浓厚的兴趣。

在成长过程中,卜乐展现出极高的音乐素养和学习热情。他苦练琴艺和声乐,积极寻求名师的指导。在其高中阶段,先后得到盐城师范学院潘龙瑞教授、赵建培教授,南京师范大学音乐学院陈浩教授、赵建培教授的指导,随后在著名男高音歌唱家、声乐教育家饶余鉴等名师的悉心培育下,卜乐的音乐才华得到充分的挖掘和提升。2016年,他以优异的成绩考入上海音乐学院,开始了更为专业的

音乐学习之旅。凭着较高的音乐素养,肯学好学乐于钻研的劲头,卜乐得到了著名男中音歌唱家廖昌永、著名男高音歌唱家罗魏、著名声乐艺术指导韦福根等名师的精心指导,歌唱水平日渐成熟。

2019年,卜乐成功考入曼哈顿音乐学院,师从著名男高音歌唱家Michael Sylvester和著名男低音歌唱家James Morris。同年,他又考入美国大都会歌剧院培训计划,为自己的歌剧事业奠定了坚实的基础。此次荣获2024多明戈世界歌剧大赛第一名,无疑是对卜乐多年努力和才华的肯定。卜乐的成功是盐城文化艺术事业蓬勃发展的一个缩影,卜乐将在世界歌剧舞台上继续绽放光彩,为家乡盐城争得更多的荣誉。

记者 倪静

## 体坛快讯

NBL总决赛:  
香港金牛队  
主场取胜迎来赛点

新华社香港9月21日电 在21日进行的2024全国男子篮球联赛(NBL)总决赛第四场比赛中,香港金牛队在主场以94比83击败安徽文一队,在七场四胜制的系列赛中以3比1领先,率先迎来赛点。

首节比赛十分胶着,香港金牛队仅领先3分,但凭借在次节末打出的小高潮,他们在半场结束时将领先优势扩大到12分。

易边再战,安徽文一队在外援杰克逊的带动下逐渐找到进攻节奏,第三节结束时将分差缩小至5分。末节,香港金牛队稳住节奏,拿到系列赛赛点。

此役,香港金牛队外援琼斯得到34分、11次助攻,马奇拿下18分,董健贡献13分;安徽文一队外援杰克逊取下22分,约翰逊得到18分、8个篮板。

双方第五场比赛将于24日在安徽文一队主场进行。 吴博文

英超综合:  
利物浦、切尔西完胜

新华社伦敦9月21日电 利物浦、切尔西21日双双在英超赛场轻松获胜,前者3比0送走伯恩茅斯,后者以同样比分赢得对西汉姆联的“伦敦德比”。

在安菲尔德,客队开场不久就有一脚破门,但经VAR(视频助理裁判)介入被认定越位在先,利物浦逃过一劫。随后,迪亚斯两度攻门制造威胁,但都被伯恩茅斯门将神勇化解。

事不过三,这位哥伦比亚人第26分钟接队友后场长传单刀破门,终于为利物浦打破僵局。两分钟后,阿诺德后场断球后带球长驱直入,在禁区弧顶送出妙传,助攻迪亚斯再下一城。第37分钟,努涅斯禁区右侧摆脱防守球员后强行起脚攻门,皮球绕过门将击中远门柱入网,利物浦以3比0实现完胜。

同日,切尔西客场对战西汉姆联,开场仅4分钟就由杰克逊力拔头筹。第18分钟,杰克逊获得单刀机会打球门左下角得手,帮助切尔西将比分扩大到2比0。

易边再战仅两分钟,切尔西打出快速反击,杰克逊分球给左路插上帕尔默,后者带球突入禁区劲射,将比分改写为3比0。

另一场“伦敦德比”中,热刺虽然开场就被布伦特福德攻入一球,但之后连进三球,3比1实现逆转。主场作战的阿斯顿维拉也是率先丢球,但下半场3次破门,最终3比1击败狼队,取得三连胜。记者 张薇



9月22日,在江苏省常州市举行的2024中国羽毛球公开赛女子双打决赛中,中国组合李怡婧/罗徐敏2比1战胜队友李汶妹/张殊贤,获得冠军。当日,李怡婧(前)/罗徐敏在比赛中。

新华社记者  
李博 摄

“青蓝对弈”  
第四届上海杯象棋大师公开赛落幕

据新华社北京9月21日电 中国象棋协会消息,第四届上海杯象棋大师公开赛21日在上海嘉定落下帷幕。为期四天的比赛中,全国各地的顶尖棋手在“楚河汉界”间展开激烈对决,呈现了一场精彩的象棋盛宴。

本届赛事在赛制上进行了创新升级。男子元老组采用单循环制,特邀吕钦、于幼华、陶汉明、徐天红四位特级大师和赵汝权、李锦欢两位分别来自香港和澳门的国际特级大师参赛。五轮较量后,有三人同积7分;吕钦以小分优势夺得冠军,于幼华和徐天红分别获得亚军和季军。

女子专业组则汇聚了前三届赛事的冠军唐丹、陈幸琳和梁妍婷,以及王琳娜、左文静、赵冠芳、刘欢、董

嘉琦一众国内顶尖女子棋手。经过三轮小组赛和半决赛的考验,唐丹与王琳娜进入决赛。决赛中两人首盘战和,快棋加赛中唐丹中局误算白丢一子,王琳娜抓住机会一举夺魁。

赛事的高潮出现在别出心裁的“青蓝对弈”环节,男子元老组冠军与女子专业组冠军的巅峰对决吸引了无数目光。最终,王琳娜凭借出色的发挥摘得桂冠,为第四届上海杯画上了圆满的句号。

在大师们进行激烈对决的同时,线上海外组、青少年组团体赛、名人组团体赛也同步进行。青少年组团体赛启用了具备自动录谱等功能的电子棋盘,标志着赛事迈上标准化和信息化的新台阶。

本届比赛通过官方直播间等进行直播,总直播时长超18小时,累计观看人数超100万。象棋特级大师王斌、象棋大师董旭彬和王铿、棋协大师武文慧组成解说“天团”,为棋迷们带来了一场视听盛宴。

最后一个比赛日,更有近百位棋迷通过购买观赛券现场观赛,并获得了象棋泰斗胡荣华的签名书籍等赛事周边纪念品,这也是上海杯积极进行的商业化尝试。

上海市体育局、上海市体育总会、上海市嘉定区人民政府联合主办了本届上海杯。主办方表示,第四届上海杯的举办,不仅有力推动了象棋运动发展,也充分展示了上海城市文化软实力,令人更加期待下一届赛事。 李丽

## “熊猫杯”2024年乒乓球精英大奖赛开赛

新华社成都9月21日电 21日,“熊猫杯”2024年第二届乒乓球精英大奖赛在成都市城东体育公园二期综合运动馆开赛。

据了解,“熊猫杯”乒乓球精英大奖赛是四川省重点打造的体育IP赛

事,具有高规格、高水平、高影响力的特点,旨在为四川乃至全国爱好者提供展示良好精神风貌与体育竞技水平的平台。

本次比赛,吸引了来自全国25个省区市的71支代表队、近600名运

动员参加。设有男子团体、女子团体比赛,旨在以赛代练,为备战“十五运”做好充分准备。此外,还特别设置了25至39岁年龄组的单打比赛,为第五届全国乒乓球“业余球王”总决赛选拔四川队的参赛队员。 陈地